

गुहागार सप्ता

गुहागार, चिपळूण, मुंबई येथे उपलब्ध संपादक : राजेंद्र मांडवकर

वर्ष ७ अंक १२९१ बुधवार दि. २१ सप्टेंबर २०२२ पृष्ठे ४

मुल्य रु. ३/-

रत्नागिरी : रत्नागिरी जिल्ह्यातील अंगणवाडी सेविकांनी आज आपल्या न्याय हक्क मागण्यासाठी रत्नागिरी जिल्हा परिषदेवर मोर्चा काढला. अंगणवाडी कर्मचारी सभा (महाराष्ट्र) च्या रत्नागिरी जिल्हा अध्यक्षा संज्योक्ती सुरेश शिंदे यांच्या नेतृत्वाखाली मंडणगड, दापोली, खेड, चिपळूण, गुहागार, संगमेश्वर, रत्नागिरी, लांजा, राजापूर तालुक्यातील हजारो अंगणवाडी सेविका जिल्हा परिषदेवर धडकल्या. यावेळी अंगणवाडी सेविकांनी आपल्या मागण्यांचे निवेदन प्रशासनाकडे सादर केले.

महाराष्ट्र राज्य पुरोगामी राज्य म्हणून नावाजले जाते, पण महिलांचा सन्मान म्हणून सुमारे २ लाख ८ हजार अंगणवाडी कर्मचाऱ्यांकडे शासनाने तातडीने लक्ष घालावे अशी मोर्चाद्वारे मागणी करण्यात आली. या मागण्यांमध्ये सर्वोच्च न्यायालयाने अंगणवाडी कर्मचाऱ्यांना शासकीय कर्मचारी मानून वेतनश्रेणी, भत्ते देणेची शिफारस केली आहे. म्हणून अंतरीम वाढ म्हणून तातडीने १२००० रुपये मानधन वाढ मिळावी. राज्यात सुमारे ४५०० अंगणवाडी कर्मचाऱ्यांना निवृत्तीवेतन सेवासमाप्तीनंतर मिळालेले नाही.



शिवसेना पक्षप्रमुख यांच्याबाबत रामदास कदम ह्यांनी काढलेल्या वादग्रस्त वक्तव्याचा शिवसेना रत्नागिरी तालुक्याच्या वतीने निषेध

शिवसेना पक्षप्रमुख मा.उध्दव ठाकरे ह्यांच्या बाबत रामदास कदम ह्यांनी काढलेल्या वादग्रस्त वक्तव्याचा रत्नागिरीत शिवसेना रत्नागिरी तालुक्याच्या वतीने शिवसेना जिल्हाप्रमुख विलासजी चाळके ह्यांच्या नेतृत्वाखाली तालुकाप्रमुख प्रदीप उर्फ बंड्या साळवी व विधानसभा क्षेत्रप्रमुख प्रमोद शेंरे ह्यांच्या प्रमुख उपस्थितीत आठवडा बाजार येथे प्रतिमेचे दहन करून निषेध करण्यात आला.

दापोलीत सेना-शिंदे गट आमनेसामने

दाभोळ : दापोली येथे झालेल्या शिंदे गटाच्या मेळाव्यात माजी पर्यावरणमंत्री रामदास कदम यांनी ठाकरे कुटुंबीयांबद्दल अवमानकारक वक्तव्य केल्यामुळे दापोलीत शिवसेनेचे कार्यकर्ते संतप्त झाले. वक्तव्याचा निषेध करण्यासाठी मंगळवारी (ता.२०) शिवसेना कार्यकर्ते एकत्र आल्याचे समजताच शिंदे गटाचे कार्यकर्तेही तिथे आल्याने तणावाचे वातावरण निर्माण झाले. पोलिसांनी वेळेवर घटनास्थळी येऊन दोन्ही गटांना बाजूला केले. दोन्ही गटांकडून जोरदार घोषणाबाजी करण्यात आली; परंतु पोलिसांनी दोन्ही गटांशी चर्चा केल्यानंतर कार्यकर्ते शांत झाले; माल पोलिसांनी शिवसेना शाखेसह आमदार कदमांच्या कार्यालयाबाहेरही पोलिस बंदोबस्त ठेवला आहे.



पोलिसही तिथे आले. दोन्ही गटांच्या कार्यकर्त्यांमध्ये रामदास कदम व आमदार भास्कर जाधव यांच्या विरोधात घोषणाबाजी केली. त्यामुळे वातावरण तंग झाले. पोलिसांनी कार्यकर्त्यांकडून पुतळा ताब्यात घेतला.

गटाच्या कार्यकर्त्यांना बाहेर काढले. तेवढ्यात उपविभागीय पोलिस अधिकारी शशिकिरण काशीद घटनास्थळी आले. त्यांनी दोन्ही गटांच्या पाच जणांना पोलिस ठाण्यात येण्याची विनंती केली. तेव्हा शिंदे गटाच्या कार्यकर्त्यांनी शाखा आमच्या नावावर आहे, ती बंद करा व सर्वांना बाहेर काढा, अशी मागणी केली. त्यानंतर दोन्ही गटाचे पदाधिकारी पोलिस ठाण्यात गेले. तिथे उपविभागीय अधिकारी काशीद यांच्या उपस्थितीत दोन्ही गटांमध्ये चर्चा झाली; माल या सर्व प्रकारामुळे दापोलीत तणावाचे वातावरण निर्माण झाले आहे.

दापोलीतील सभेत रामदास कदम यांनी शिवसेना पक्षप्रमुख उध्दव ठाकरे यांच्याबद्दल अवमानकारक वक्तव्य केले. त्यामुळे शिवसेनेचे कार्यकर्ते संतप्त झाले आहेत. त्याचा निषेध करण्यासाठी दापोली येथील शिवसेना शहर शाखेत ठाकरे गटाचे पदाधिकारी व कार्यकर्ते मंगळवारी सायंकाळी जमले होते. शाखेबाहेर असलेल्या रस्त्यावर ठाकरे गटाचे पदाधिकारी व कार्यकर्ते रामदास कदम यांचा निषेध करणारे बॅनर व प्रतीकात्मक पुतळा घेऊन आले व त्यांनी रामदास कदम यांच्या विरोधात घोषणा देण्यास सुरुवात केली. ही माहिती मिळताच शिंदे गटाचे कार्यकर्ते शिवसेना शहर शाखेच्या बाहेर जमले; माल तेवढ्यात

पोलिसांनी प्रसंगावधान राखून ठाकरे गटाच्या कार्यकर्त्यांना शिवसेना शहर शाखेत पाठवले, तर शिंदे गटाच्या कार्यकर्त्यांना बाहेरच थांबवले. ठाकरे गटाचे कार्यकर्ते शाखेत जात असताना शिंदे गटाचे कार्यकर्ते शाखेत घुसले. याच गडबडीत शाखेच्या मागील बाजूस असलेल्या खिडकीची काच कोणीतरी फोडली. त्यामुळे वातावरण आणखी चिघळले. शाखेत शिरण्यास ठाकरे गटाच्या कार्यकर्त्यांनी विरोध केला. पोलिसांनी शिंदे

पोलिसांशी झालेल्या चर्चेत शिवसेनेचे सूर्यकांत दळवी, तालुकाध्यक्ष ऋषिकेश गुजर, नरेंद्र करमकर, किशोर देसाई, तर शिंदे गटाचे प्रदीप सुर्वे, प्रसाद रेळेकर, उन्मेष राजे, रोहिणी दळवी, प्रीती शिर्के, राजेंद्र फणसे आदी उपस्थित होते. 'असा प्रकार पुन्हा होणार नाही, असे दोन्ही गटांनी सांगितले आहे; माल खबरदारीचा उपाय म्हणून शिवसेना शहर कार्यालय व आमदार योगेश कदम यांचे कार्यालय येथे पोलिस बंदोबस्त ठेवण्यात आला आहे.

शृंगारतळी - गुहागार मार्गावर मोकाट गुरांचा रास्का रोको बसण्याचे हक्काचे ठिकाण मात्र, वाहनचालकांना त्रास, अपघातप्रवण क्षेत्र

गुहागार/प्रतिनिधी : शृंगारतळी - गुहागार मार्गावरील पाटपन्हाळे येथील इंग्लिश मीडियम स्कूलच्या समोर अलिकडे मोकाट गुरांनी ठिय्या मांडलेला दिसून येत आहे. जणू काही त्यांचे येथील बसण्याचे हक्काचे ठिकाण असून सर्व एकत्र गुरे येथे ठाण मांडून असतात. माल, याचा त्रास वाहनचालकांना होत असून हा भाग अपघात प्रवण क्षेत्र बनले आहे.



पाटपन्हाळे इंग्लिश मीडियम समोरील रस्त्यावर ठाण मांडून बसलेली गुरे.

गुहागार तालुक्याची आर्थिक

राजधानी असलेल्या शृंगारतळी ठाकला आहे. स्थानिक प्रशासनानेही यावर बाजारपेठेत मोकाट गुरांचा प्रश्न उभा अनेक उपाययोजना राबविल्या मात्र, ते

सपशेल अयशस्वी ठरलेल्या आहेत. कोंडवाडे, गुरे मालकांना दंड असे उपायही करून पाहिले मात्र, दिवसेंदिवस मोकाट गुरांचा उपद्रव सुरुच आहे. नोटीसा बजावूनही गुरे मालक दाद देत नाहीत. शृंगारतळी-गुहागार हा नेहमीचा वर्दळीचा मार्ग आहे. भरधाव वाहने ये-जा करत असतात. अशावेळी दाटीवाटीने रस्त्यावर ठाण मांडून बसलेली मोकाट गुरे दिसून येतात. कधी कधी वृत्तपान ३ वर..

- शशिकीरण काशीद, उपविभागीय पोलिस अधिकारी, खेड विभाग गुन्हे दाखल करण्याची तंबी

पोलिस ठाण्यात आल्यावरही उपविभागीय पोलिस अधिकारी काशीद यांच्यासमोर दोन्ही गटाचे नेते आवाज चढवून बोलत होते. तेव्हा तेथे उपस्थित असलेल्या खेडच्या पोलिस निरीक्षक निशा जाधव यांनी तुम्ही प्रथम वर्ग अधिकाऱ्यांसमोर आवाज चढवून बोलत असल्याने तुमच्यावर गुन्हे दाखल केले जातील, अशी तंबी दिल्यावर दोन्ही गटांचे नेते शांत बसले. त्यांनी सामंजस्याची भूमिका घेतली व तणाव निवळला.

वरवेलीतील क्षितिज शिंदेच्या हळद लागवडीला तालुक्यातील सर्व शेतकऱ्यांनी अवश्य भेट घ्या- गट विकास अधिकारी प्रशांत राऊत

दै. गुहागार सप्ता (प्रतिनिधी) : पंचायत समिती हळद लागवडीचा नाविन्यपूर्ण उपक्रमांतर्गत वरवेली येथील क्षितिज शिंदे यांच्या हळद लागवडीच्या प्लांटला पंचायत समितीचे गटविकास अधिकारी प्रशांत राऊत यांनी आवर्जून भेट दिली. व खूप मेहनतीने या हळद प्लांटची काळजी घेऊन उपाययोजना केल्याबद्दल शिंदे कुटुंबियांचा कौतुक केले. क्षितिज शिंदे व श्वेता शिंदे यांनी पंचायत समितीकडून हळद लागवडीबाबत प्रशिक्षण घेतले. यापूर्वीही सचिन कारेकर यांच्या गारवा कृषी पर्यटन केंद्र, आबलोली येथेही प्रशिक्षण घेतले होते. शिंदे यांनी मुकनाक रोपवाटिका निगुंडळ येथून ७५० रोपे आणली. १४ जूनला SK-4या वाणाच्या रोपांची शिंदे यांनी लागवड केली. जून महिन्यात पाऊस थोडा उशीराच सुरू झाला. पण आम्हाला प्रशिक्षणात माहिती दिल्या प्रमाणे १५जूनपूर्वी लागवड करणे आवश्यक

पं.स.गुहागारचा नाविन्यपूर्ण उपक्रम

होते. १४जूनला लागवड केल्यानंतर माल ४-५ दिवस आम्ही रोपांना पाणी शिंपले. लागवड करताना कृषी अधिकारी



हळदीच्या मोठ्या गड्ड्याला बक्षीस पंचायत समिती गुहागार च्या वतीने हळद लागवडीचा नाविन्यपूर्ण उपक्रमांतर्गत SK-४ हळद लागवड केलेल्या शेतकऱ्यांना सर्वात मोठ्या हळदीच्या गड्ड्यासाठी बक्षीस जाहीर करण्यात आले. प्रथम क्रमांक -रु.२५००/-, दुसरा



असे अंतर ठेवले. दोन वेळा गवत काढलं. रोपांची वाढ योग्य पद्धतीने झाल्यावर गणपती पुर्वी आणखी गांठूळ खत व सुफला यांची मात्रा दिली. मध्यंतरी कृषी विस्तार अधिकारी यांच्या भेटी दरम्यान पाने गुंडाळणारी अळी दिसून आली. व तीन चार पानांवर करपासहय रोग दिसून आला. म्हणून उपाययोजना व पुढे किड रोगाचा प्रादुर्भाव होऊ नये म्हणून काळजीपूर्वक क्लोरोपायरीफॉस २०मिली व कार्बन डायझीम १० ग्रॅम १० लिटर पाण्यात मिसळून फवारणी केली.

त्यामुळे किड नाहीसी झाली. व बुरशीचाही प्रादुर्भाव दिसला नाही. शिंदे यांनी त्यांचे अनुभव यावेळी सांगितले. वेळीच मातीची भर दिल्यामुळे जवळपास सर्वच ठिकाणी ३ फुटवे आहेतच मात्र काही ठिकाणी ४-५ तर काही ठिकाणी ६फुटवे आहेत. पानांची लांबी देखील ३५-४० सेमी व रुंदी १५-२० सेमी आहे. अजूनही जिवामृतच्या दोन मात्रा व १९:१९:१९ पाण्यात विरघळणा-या खतांच्या २मात्रा शिल्लक आहे. एकंदरीत आमच्या वृत्तपान ३ वर..

आर. के. धायगुडे व कृषी विस्तार अधिकारी गजेंद्र पौनीकर यांनी वेळोवेळी केलेल्या सर्व सुचना आम्ही तंतोतंत पाळल्या. लागवडीचा वेळी शेणखत, गांठूळ खत, निमपावडर, सुफला, बायोपावर, क्लोरोपायरीफॉस पावडर इत्यादींचा सूचनेनुसार वापर केला. रोपे जोडओळ पद्धतीने लावली. दोन जोड रांगांमध्ये ५ फूट व दोन रोपांमध्ये १फुट

